



Intormación general

Desmiente que haya redactado o inspirado algunos de los manifiestos de la intentona Sanjurjo

MADRID.—Ha prestado declaración ante el magistrado Sr. Iglesias Portal el decano del Colegio de Abogados, D. Melquiades Alvarez.

Parece que la presencia del señor Alvarez habrá tenido como motivo esencial el hecho públicamente divulgado, de haberse atribuido la redacción, o cuando menos la inspiración de algunos de los manifiestos que lanzó durante sus actos de rebeldía en Sevilla el ex general Sanjurjo.

Este, desde luego, desmintió tal rumor, y así lo habrá dicho en su declaración D. Melquiades Alvarez.

Es de suponer, pues, que el rumor haya quedado desmentido ante la justicia.

El Obispo de Segovia parte para Roma

SEGOVIA.—Ha salido para Madrid el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis de Segovia. Desde la capital de España se dirigirá a El Escorial para conferir órdenes sagradas a varios religiosos agustinos, e inmediatamente partirá para Roma, con objeto de realizar la obligada «visita ad limina» a la Santa Sede.

El doctor Pérez Platero llegará a Hendaya acompañado de su sobrino. Allí se reunirá a otros Prelados, entre ellos el de Zamora, embarcando en Marsella para efectuar de este modo el viaje a la ciudad eterna.

Clausura del Bloque Agrario Salmantino

SALAMANCA.—Parece que ha llegado a manos del gobernador una hoja-boletín, compromiso que el Bloque Agrario envía a los labradores de los pueblos para que firmen comprometiéndose a no sembrar. Parece que el boletín carece de firma y de pie de imprenta. En el texto se dice que las bases presentadas por los obreros del campo que se están discutiendo, son ruinosas, y que mientras se aprueban debe cumplirse el acuerdo adoptado por el Bloque Agrario de no sembrar, para lo cual firmarán los labradores dicho boletín.

El Bloque Agrario ha destacado ya por los pueblos Comisiones para aconsejar a los labradores que no siembren. En algunos pueblos ha fracasado el intento; pero en otros ha dado el resultado apetecido por los agrarios del Bloque. La policía practicó un registro en las oficinas del Bloque incautándose de unos 46 ejemplares de unas hojas clandestinas en las que se invitaba a los labradores de los pueblos para que las firmasen, comprometiéndose a no sembrar. Inmediatamente el gobernador civil ha ordenado la detención del presidente del Bloque Agrario, D. Ernesto Castañón, Arévalo, que acaba de ingresar en la cárcel.

La autoridad gubernativa procedió a la clausura del Centro del Bloque Agrario. Se espera que se practiquen más detenciones.

Incendian un templo

JAEN.—Unos desconocidos robaron con gasolina en el pueblo de Andújar las puertas de la iglesia del Hospital, que fueron pasto de las llamas tomando estas algún incremento, siendo sofocadas por los vecinos del pueblo. Las puertas del templo han sufrido bastantes daños.

Parece ser que existe una pista segura para dar con los autores de la salvajada.

¿Se halla en Francia el general Barrera?

BARCELONA.—El Gobernador

A Pérez Madrigalle interrumpen los sindicalistas

CARTAGENA.—En el Teatro Circo ha dado una conferencia el diputado señor Pérez Madrigal para explicar la actuación parlamentaria del partido radical socialista.

El salón se llenó de sindicalistas quienes apenas comenzó Madrigal a hablar, prorrumpieron en ruidosas protestas llamándole embaucador y otras lindanzas.

Madrigal replicó a los espontáneos que le interrumpían pero estos arreciaron en la protesta haciendo el gato, el perro, el jabalí, etc. etc.

Tuvo que intervenir la Policía, haciendo una limpia de sindicalistas en el salón y entre repetidas incoherencias continuó su discurso diciendo que la República marchaba a paso acelerado hacia la izquierda por la cobardía de las derechas.

Atacó a Maura, diciendo que era un fantasma enlutado, y que la República no tiene nada que conservar.

Conferencia de Ventosa

BARCELONA.—Dió Ventosa su anunciada conferencia, tratando de la necesidad de que los partidos políticos se vayan definiendo claramente.

Afirmó que la consecución del Estatuto se debió en parte a la labor de la Lliga, asegurando que es el partido llamado a gobernar en Cataluña para bien del pueblo.

Terminó diciendo que esperaba que en las próximas elecciones se respetase el voto a la mujer.

ha manifestado que había recibido una denuncia diciéndole que los edictos judiciales se publicarían únicamente en un periódico de Barcelona, y precisamente el que no ha hecho acto de adhesión al régimen. Refiriéndose a las denuncias que se reciben en el Gobierno, el Sr. Molas ha dicho que se disponía descansar unos días, pues ya no recibiría las cuarenta o cincuenta denuncias acerca de lugares donde se encontraba oculto el general Barre, toda vez que se tiene la noticia de que ha pasado la frontera por Canfranc y que se encuentra en París.

Ayer se celebró el banquete organizado en honor del jefe del partido radical, señor Lerroux

—En el Casino San Sebastián se ha celebrado ayer el banquete organizado en honor del jefe del partido radical, D. Alejandro Lerroux, por los elementos de dicho partido en esta capital.

Ocuparon la presidencia con el Sr. Lerroux los señores Pich y Pons, Serraclara, Ulléd, Gil Roldán, Santa María, Montaner y otros. Se recibieron numerosos telegramas y telefonemas de adhesión.

Previamente se había acordado no se pronunciarían discursos pero, a pesar de ello, los comensales pidieron reiteradamente que hablase el Sr. Lerroux, haciéndolo en su nombre el Sr. Serraclara, el cual dijo que D. Alejandro no hablaba porque se reservaba hacerlo hasta el momento en que hubiera podido recoger las palpitaciones y modo de pensar del partido en Barcelona, motivo a que había obedecido su viaje. Dijo también que el Sr. Lerroux se proponía emprender una campaña personal para que la política catalana no caiga en manos donde no debe ir a parar.

Los obreros piden a voces, en Granada, la solución de la crisis del trabajo

GRANADA.—Se ha celebrado

TEMAS DEL DIA

Médicos y sacerdotes

En el Boletín del Colegio Oficial de Médicos de Avila leemos algo que nos llama poderosamente la atención y a lo que no podemos sus- traer un comentario, aunque ligero, por la importancia que encierra.

Se trata del sueldo de los médicos; y dice el citado Boletín: «Cuando un maestro nacional, con sus buenos cuatro años de carrera, va a ganar 5 000 pesetas como mínimo, y a un modesto funcionario del Estado sin carrera alguna se le piensan asignar 6 000, como sueldo de entrada; resultará denigrante que un médico titular, después de trece años de estudios, se pudra en un villorrio, cobrando al año MIL Y PICO DE PESETAS. Esto no sería justo ni equitativo».

Ni justo, ni equitativo, ni siquiera racional, añadimos nosotros. El acrecimiento de los haberes burocráticos y de los funcionarios del magisterio crea una irritante desigualdad entre estos y otros de carreras importantes y de necesarios servicios, no menos que lo son aquellos que tan espéndidamente se están retribuyendo. Es natural que la clase médica se sienta dolida ante los míseros sueldos que percibe en tantos lugares un médico titular, significado funcionario de brillantísima carrera que presta servicios indispensables a los pueblos. Es este un problema que debe afrontarse y resolverse en justicia y en paridad de proporción a lo que se señala como dotación a otros empleados del Estado. Por ello unimos nuestra voz a la de la dignísima clase médica en demanda de un necesario mejoramiento económico como exige la altísima función que desempeñan los que a ella pertenecen.

Paralela a la función del médico es en el medio rural la del sacerdote, hoy reducido a la condición de pordiosero por las medidas de la política lúica dominante en nuestro país. El médico y el sacerdote junto con el maestro son las personas de misión análoga indispensable para la cultura, para la salud y para el acrecentamiento moral de los pueblos y la atención espiritual de las almas. Y es tanto mas importante el ministerio de unos y otros cuanto mas aventaja lo espiritual a lo material.

El maestro poco a poco se ha visto mejorado en su situación económica; el médico debe serlo con relación a su significación titular. Queda el sacerdote, sin otros medios de vida que aquellos que le quiera prestar la caridad pública. En los nuevos presupuestos del ministerio de Justicia se ha suprimido casi totalmente el presupuesto del clero y este gravitará por completo sobre los católicos. El clero viene siendo la víctima de todos los apuros del erario y de los ataques del sectarismo de un siglo a esta parte; y con unos gobiernos y otros, de izquierda y de derecha, no ha podido obtener sino unos sueldos irrisorios que le ponían en condición del más humilde menestral.

Hoy ni eso; no le queda nada; y si se juzga necesaria la misión del cura tienen que ser los pueblos quienes le atiendan y mantengan. ¿Es justo que el sacerdote, con una carrera de más de trece años se vea en situación tan menesterosa? Nos dirigimos a los católicos para que piensen y obren en conciencia.

Ante la guerra

No hace falta poseer una gran cultura en asuntos internacionales para comprender que vuelve a elevarse ante el mundo el fantasma rojo de la guerra tanto más terrible cuanto mayor es el avance de la actual civilización.

Los conflictos chino-japonés, boliviano-paraguayo, recrudescido el último en estos días, las gestiones de Inglaterra pretendiendo cambiar algunas cláusulas del Tratado de Versalles e la cuestión de armamentos, la actitud de Alemania cerca del Japón y la política interior de aquélla, la posibilidad de una aproximación franco americana, la intervención de Rusia en los acontecimientos del Extremo Oriente y aun la misma tendencia de la política italiana, son datos todos ellos bastantes a dar que sospechar sobre una nueva y espantosa conflagración.

Frente a todo ello la Sociedad de Naciones, sueño ideal de Wilson, desvanece sus contornos de organismo de la paz dejando ver su práctica ineficacia en la contención de las pasiones y solución de los conflictos internacionales. Su importancia decae y la confianza de los pueblos en su intervención parece una fórmula de mera cortesía que se esfuma al menor contratiempo.

Triste es todo ello, pero realidad al fin que se impone a todos con gran evidencia. Y obsérvese que a medida que el peligro avanza, aparece mas claro también el apartamiento de la sociedad del nombre de Dios, como síntoma inequívoco del desbordamiento moral. España ha renunciado solemnemente a la guerra, mas no ha encontrado aún la fórmula de paz dentro de sí misma al desterrar el símbolo mas sublime de ella. De nada servirán las palabras de los hombres mientras no sepan poner sobre ellas la idea excelsa de Dios, cuyo nombre y conocimiento se quiere desterrar de todas las conciencias. Debería escucharse mas que a Ginebra al Vaticano, donde no laten pasiones ni intereses particulares. Se desatendieron los consejos de Benedicto XV y se aceptaron los puntos de Wilson. Las consecuencias no pueden ser mas funestas.

sesión municipal. Asistieron casi todos los concejales.

Al terminarse la sesión, elementos de la C. N. T. y de la F. A. I. la mayoría obreros en paro forzoso, pidieron a voces solución rápida para la grave crisis de trabajo. Ante su actitud airada, tuvieron que desalojarse las pasillos. Los grupos se estacionaron en la puerta del Ayuntamiento. La Guardia municipal dió varias cargas, con lo que se restableció la tranquilidad.

El residente Hindenburg cumple ochenta y cinco años

BERLIN.—La jornada del 85 aniversario del nacimiento del presidente Hindenburg, ha transcurrido en medio de la respetuosa vene-

ración de la nación entera. Todos los edificios públicos y numerosos particulares estaban engalanados con banderas y colgaduras.

El mariscal presidente ha asistido con los miembros del Gobierno de religión protestante a un servicio religioso en la iglesia reformada de la guarnición de Berlín, al mismo tiempo que se celebraba otro servicio religioso en la iglesia católica.

Una muchedumbre entusiasta estacionada ante el palacio presidencial y en las calles vecinas aclamó con cordialidad al jefe del Estado cuantas veces salió y regresó durante la mañana.

La situación en Chile

SANTIAGO DE CHILE.—El ge-

ACOTACIONES

Cuando hace pocos días se aproximaba a la Habana el hermoso trasatlántico español «Cristóbal Colón» recibió un radiograma del Padre jesuita Lanza, director del Observatorio de Belén, de la capital de Cuba, anunciando la proximidad del tornado que ha asolado a Puerto Rico.

El buque español, que se encontraba entonces navegando dentro del radio de acción que alcanzó luego el tornado, pudo, gracias a este aviso previo de un astrónomo jesuita, desviar la ruta con el tiempo justo para ponerse a salvo de sus efectos, que de haberle alcanzado le hubieran hecho pasar por trance muy difícil, cuyas consecuencias no es fácil prever.

Al llegar el buque a la Habana el capitán expresó al observatorio su reconocimiento y el de la tripulación y pasaje, por el admirable servicio prestado. El pasaje hizo también público su reconocimiento en los periódicos de la Habana al padre jesuita Cullérez Lanza, que les salvó de un trance difícil y quizás de muerte segura.

Una vez más fué útil a los hombres la ciencia de las cavernas. Y una más vez los odiados hijos de San Ignacio hicieron el bien a sus perseguidores salvando la vida de muchos españoles, algunos de los cuales probablemente habrán gritado insultando a la Compañía de Jesús y pidiendo su disolución y hasta su exterminio. Pero no nos extraña; el padre Gutiérrez podría exclamar sin jactancia parodiando la célebre frase: «La Iglesia y yo somos así».

Un colega provincial en su edición de ayer, nos «espeta» la siguiente noticia, enviada por un correspondiente.

«En la parroquia de esta villa y ante... etc., han santificado sus amores la hija del industrial (aquí un nombre) y la bella señorita (aquí otro nombre de una joven que nos suponemos encantadora), y el inteligente propietario e industrial don...»

Nos figuramos la embarazosa situación de ese industrial y propietario, sobre todo si verdaderamente es inteligente, al leer la noticia de su boda. Como que habrá acabado por no saber si se ha casado él con su novia o con una amiga de su novia o si se ha casado la novia con su amiga o si la hija del industrial es la mujer del industrial que se ha casado con su novia... Bueno, con menos motivos han acabado muchos cogiendo moscas y haciendo números en las paredes...

«MADRID.—El Sr. Cordero Bell ha escrito una carta al Sr. Martínez Barrios, rogándole que le dé de baja en la minoría radical».

«Muy bien hecho! ¿Con ese apellido y en el partido radical?... Nada hombre, nada, al socialista que es donde saben apreciar esas cosas... Pero en el socialista se puede producir una competencia de Corderos... y...»

En Madrid ha sido detenido un buen hombre por vender «El Siglo Futuro».

«Encantadísimo! La libertad se digiere estupendamente.»

general Blanco, presidente provisional de la República, ha dimitido sus funciones.

El presidente del Tribunal Supremo, Sr. Oyanadel, ha asumido la jefatura del Estado y tiene la intención de constituir un nuevo Gobierno, en el que participen representantes de todos los partidos políticos.

Información del Parlamento

La sesión de reapertura

MADRID, 1.—Comienza la sesión a las cuatro y veinticinco minutos de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Besteiro.

En el banco azul, el ministro de Marina. Muy pocos diputados en los escaños.

Se pone a debate el dictamen de la Comisión de Presidencia sobre el proyecto de ley de Incompatibilidades.

El Sr. Niembro protesta de que se ponga a discusión este asunto tan importante, cuando no se esperaba que esta tarde se discutiese nada, por lo cual han venido escaños diputados.

El Presidente reconoce que se trata de un proyecto de mucha importancia para discutirlo en la sesión de hoy.

Seguidamente el presidente propone la continuación del mismo régimen de sesiones parlamentarias que anteriormente, y también se acuerda así.

Se levanta la sesión a las cinco menos cuarto de la tarde.

Del Gobierno civil

Continuación de los donativos recibidos para el Comedor de Caridad con motivo de la función benéfica celebrada en el Teatro Liceo de esta capital.

Suma anterior 337 pesetas, don José de Paz 5 pesetas; don Emilio Granados 25, Banco de Avila 25, don Antonio Cepas 5, don Tomás Martín 5, Gobernador civil 25, don José Mayoral 15, empleados de la diputación 15, don Joaquín Leirado 10, don Silvano Cheue 10, don Germán Trujillo 7 50, don Mario Galludo 5, don Dionisio Bermejo 2 50, don Silvestre Cornejo 2 50, don José Tomé 5, inspector del Timbre 5, don Salvador Represa 5, don Alfredo Cejudo 5, delegado de Hacienda 25, interventor de Hacienda 10, señora viuda de Paz 5, don José Jiménez Serna 10, señor fiscal de la Audiencia 5, señor secretario de la Audiencia 5, oficial señor Lope Pere 5, don Fernando Arberly 25, don Federico García Barroso 14.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: Rvd. Padre guardián de Franciscanos.

Caballeros: D. Félix Santos, don Antonio Sánchez, D. José Autolnez, D. Andrés Emo Litán, D. Jacinto Flor de Romero, D. Pedro Martín, D. Nicanor Martín, D. Juan Barbero.

Señoras: de Antolínez, de Martín, de Barbero.

Donativos

D. Argel Araoz y señora una lata de sardinas a cada pobre; Unas personas caritativas 100 kilos de arroz; los niños Solines y Lorenzo Plera 5 pesetas; Señores de Sánchez Bautista una lata pequeña de sardinas a cada pobre.

El representante de la Agencia Havas ha conversado con los representantes de todos los partidos y del Ejército, y todos han estado de acuerdo en que la dimisión del general Blanco y la formación de un nuevo Gobierno son elementos favorables para el retorno a la legalidad constitucional.

Problema trascendental

Nunca les faltan, y ¡ay de ellos si les faltaran! preocupaciones a los padres de familia, si han de atender con la obligada solicitud a las necesidades de orden moral y de orden físico de sus hijos para procurar que se cumpla en ellos el sencillo pero sabio apotegma «mens sana in corpore sano». Estas preocupaciones crecen en los días en que nos encontramos de apertura de los cursos académicos en los Institutos, Escuelas Normales, Universidades y demás centros de enseñanza secundaria y superior. En primer lugar y para muchas familias el problema trasciende al orden económico de las mismas. Las que tienen en estudios a varios hijos han de hacer un esfuerzo muy superior a sus medios para atender a los gastos de matrículas y a la adquisición de los libros de texto. En obra de veinte años el precio de las primeras se ha encarecido en proporción muy considerable. Y lo mismo acontece en cuanto a los textos, si bien se halla este encarecimiento más justificado habiendo en consideración que hoy cuestan triple o cuadruple que antes la mano de obra y las primeras materias. Como quiera que sea, lo cierto es que las familias de la clase media que no tienen otras rentas que las de su trabajo o las de su profesión pasan estos días y tendrán que pasar en los meses próximos, hasta que en fuerza de economías y de privaciones logren nivelar sus presupuestos, grandes apuros económicos.

A estas preocupaciones se añaden para los buenos padres de familia, que son los padres buenos preocupaciones de un orden superior, pues saben los peligros de carácter espiritual que corren sus hijos en centros en los que hay de todo, como en botica, si es que el boticario, en vez de facilitar un medicamento, suministra un veneno. Este caso, que no constituye novedad, pero que antes tenía, por fortuna, caracteres de rareza, es hoy harto frecuente, porque algunos creen que hacen méritos y se congratian con los que disponen de la influencia y administran el favor echándose de avanzados. Más de uno conocemos que llevaba encasquetada la boina y ahora se las da de anticlerical; y no sería extraño que aproveche cualesquiera ocasiones que se le ofrezcan para que sepan, donde él se imagina que le conviene no se ignore, que es un espíritu adscrito a corrientes ideológicas que solo por antífrasis pueden llamarse modernas, profesadas y practicadas algunas en los tiempos que precedieron al triunfo de la Cruz, que representa el de la civilización. Estos peligros notorios de los malos maestros y de las malas compañías justifican las preocupaciones de los padres que carecen de medios para sostener profesores particulares o enviar a sus hijos a colegios privados.

Algunos periódicos ante el desmedro que ofrece la matrícula en algunos de los institutos de nueva creación, instados en locales de los que fueron lanzados padres de la Compañía de Jesús, se les ocurre decir que las Ordenes religiosas, emboscadas, están laborando con-

Sección religiosa

SANTORAL

Día 4. Martes.—Santos Francisco de Asís, Hierónimo, Petronio, Crispo, Cayo, Pedro, Fausto, Eusebio, Lucio, Marcos y Marciano y Santa Aurea.
La misa y oficio divino son de San Francisco de Asís, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

Mes de Octubre

Santo Tomás. (PP. Dominicos).—Durante todo el mes se dedican los siguientes cultos a la Santísima Virgen del Rosario. Por la mañana, a las cuatro y media, misa en la que se rezará una parte del Rosario. A las siete misa y segunda parte del Rosario. Por la tarde, a las cuatro cuarenta y cinco, Exposición, Rosario, Ejercicio del mes y reserva.

San Francisco de Asís

San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos y Orden Tercera celebran la fiesta de su Santo Fundador con solemnidades cultas. A las ocho misa. A las 9 y media misa solemne con sermón a cargo del R. P. Gregorio Rodríguez, dominico.
Por la tarde a las cinco.

Mes en honor de Santa Teresa de Jesús

La Santa.—Por la tarde a las cinco y media, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio en honor de la Santa, cánticos y reserva.
San Vicente.—A las seis y media rosario en la Soterraña.

Comercial Madrid (S.A.)

El Almacén más surtido en material, Aparatos y Motores eléctricos. Plaza del Duque de Alba, 2. Madrid.

tra esos nuevos establecimientos. La inculcación es tan gratuita como todas las que esa prensa suele hacer a las beneméritas Ordenes aludidas; porque nada, absolutamente nada tienen que hacer los celosísimos padres de la insigne Compañía de Jesús disueltay despojada de todo. Basta con el recuerdo de lo que eran, de lo que constantemente fueron los establecimientos docentes que ellos regentaron y lo que van a ser ahora. Y este recuerdo es suficiente para que en los nidos de antaño no haya pájaros hogaño. Porque los padres quieren para sus hijos enseñanza y educación moral y religiosa o una enseñanza que no constituya en ningún caso un atentado contra las siembras que mirando a su bien han hecho en las almas de aquéllos; y ese querer era servido antes y es tendencia muy marcada la de servirlo ahora. Antes hombres de singular vocación se habían dedicado a la enseñanza y a la educación de los jóvenes, y con solicitud constante procuraban que aquellas almitas no perdieran su natural blancura y conservaran y mejoraran sus buenas inclinaciones. Y porque hacían eso, porque procuraban la educación moral y religiosa, sin perjuicio de las respectivas enseñanzas, en establecimientos que ahora se reconoce tenían las mejores condiciones pedagógicas, se les injurió, se les calumnió en novelas y en obras de teatro, y no se paró hasta arrojarlos como malhechores de sus colegios y de España.

Cuando las familias cristianas recuerdan esto, ¿cómo han de entregarse fácilmente a sus hijos a una enseñanza y a una educación de las que está ausente el espíritu cristiano y en algunos casos muy presente el anticristiano?

THADERIN.

En el Vaticano no hay parados

En el desierto de la desocupación que abarca el mundo entero, no hay sino un oasis—la ciudad del Vaticano—, cuyos habitantes se hallan bajo el delicado cetro del Sumo Pontífice. Allí todos tienen suficiente trabajo para mucho tiempo. Solo en obras papales tienen ocupación más de cinco mil obreros.

El edificio en construcción más importante, ya pronto a terminarse, es la Dirección de Correos y Telégrafos en el Palacio de San Dámaso, donde también se halla instalado el Cuerpo de Bomberos de la Ciudad del Vaticano. Dicho palacio es bien conocido de muchos visitantes, pues desde él, dos ascensores conducen a las habitaciones del Santo Padre y a la Secretaría de Estado del Vaticano.

En los jardines del Vaticano se trabaja también actualmente en la instalación de una red de conducción de guas. Los trabajos se efectúan bajo la dirección del ingeniero conde Franco Ratti, sobrino del Papa. El riego de los amplios jardines se efectuará en lo sucesivo automáticamente, lo cual hará posible una gran economía en personal de jardinería.

Igualmente están a punto de terminarse los trabajos que se realizan en relación con la construcción de la Estación ferroviaria del Vaticano. En el próximo mes de octubre se hará entrega a las autoridades pontificias del trozo del trayecto que, con arreglo a las disposiciones del Convento de Letrán, ha tenido que construir por su cuenta el Gobierno italiano.

Pero también fuera de los confines de la Ciudad del Vaticano, propiamente dicha, se cuidan las autoridades pontificias de que no falte trabajo. Así, por ejemplo, por cuenta de las Cajas del Vaticano, se están realizando trabajos en los Seminarios de Salerno, Benevento, Chieti y Reggio Calabria, en cuyos trabajos hay ocupados varios miles de obreros. Los albañiles de Salerno, en agradecimiento a que la Silla pontificia les ha proporcionado trabajo en unos tiempos en los que es muy escaso en el ramo de construcciones, han ofrecido al Santo Padre un artístico busto de bronce.

Su Santidad se dirige al Episcopado mejicano

CIUDAD DEL VATICANO. El Papa ha dirigido a los arzobispos y obispos de Méjico una encíclica titulada «Acerba Animi».

En esta encíclica, el Papa, después de recordar la publicada en 1926 sobre el mismo asunto, denuncia los actos del Gobierno de Méjico contra los derechos de la Iglesia católica y el ejercicio del culto, violando—dice—el último «modus vivendi».

En dicho documento el Papa da a los sacerdotes y fieles mejicanos la línea de conducta a seguir con respecto a las autoridades.

—Doctor, mi niño no come.
Para estos casos su médico prescribirá el tónico aprobado por la Academia de Medicina Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Cerca de medio siglo de éxito creciente.
Pida JARABE SALUD para evitar imitaciones.
Fíjese que no se vende a granel.

La ley de Reforma Agraria

(Continuación)

Base 11

Constituidas las Juntas provinciales, procederán inmediatamente a la formación del censo de campesinos que puedan ser asentados en cada término municipal, con relación nominal y circunstanciada, en la que se expresen nombres y apellidos, edad, estado y situación familiar de los relacionados. Este censo estará dividido en los cuatro grupos siguientes:

- a) Obreros agrícolas y obreros ganaderos proplamente dichos, o sea campesinos que no labren ni posean porción alguna de tierras.
- b) Sociedades obreras de campesinos, legalmente constituidas, siempre que lleven de dos años en adelante de existencia.
- c) Propietarios que satisfagan menos de 50 pesetas de contribución anual por tierras cultivadas directamente y que paguen menos de 25 por tierras cedidas en arrendamiento.
- d) Arrendatarios o aparceros que exploten menos de diez hectáreas de secano o una de regadío.

Los que pertenezcan a los dos últimos grupos se colocarán en el que sea más apropiado, a juicio de la Junta provincial.

Formado el censo y llegado el momento del asentamiento, se procederá, una vez fijado el cupo correspondiente al término municipal, a la determinación de los campesinos que han de ser asentados, siguiendo el orden de esta base, así como de las sociedades u organizaciones obreras que, habiéndolo solicitado, han de proceder a la ocupación colectiva de los terrenos asignados a este objeto.

Dentro de cada grupo se dará preferencia a los cultivadores bajo cuya responsabilidad esté constituida una familia, y dentro de esta categoría, tendrán derecho de prelación las familias que cuenten con mayor número de brazos útiles para la labor.

Base 12

Los inmuebles objeto de esta ley tendrán las siguientes aplicaciones.

- a) Para la parcelación y distribución de terrenos de secano a campesinos que hayan de ser asentados, así como a sociedades y organismos netamente obreros que lo soliciten y consten en el censo a que se refiere la base anterior, y concesión de parcelas de complemento a propietarios que satisfagan menos de 50 pesetas de contribución a val por rústica.
- b) Para la parcelación y distribución de terrenos de regadío en iguales condiciones que en el caso anterior.
- c) Para la concesión temporal de grandes fincas a asociaciones de obreros campesinos.
- d) Para la creación de nuevos núcleos urbanos en terrenos fértiles distantes de las poblaciones, mediante distribución de parcelas constitutivas de bienes de familia.
- e) Para la creación en los ensanches de las poblaciones de «hogares campesinos» compuestos de casa y huerto contiguo.
- f) Para la constitución de fincas destinadas por el Estado a la repoblación forestal o a la construcción de pantanos y demás obras hidráulicas.
- g) Para la creación de grandes fincas de tipo industrializado llevadas directamente por el Instituto solo a los fines de la enseñanza, experimentación o demostración agropecuaria y cualquier otro de manifiesta actividad social; pero nunca con el único objeto de obtener beneficio económico.
- h) Para la concesión temporal de grandes fincas a los Ayuntamientos, particulares, empresas, o compañías explotadoras nacionales solventes y capacitadas, que aseguren el realizar en dichas fincas

las transformaciones o mejoras permanentes y de importancia que el Instituto determine en el acuerdo de la cesión.

i) Para la constitución de cotos sociales de previsión, entendiéndose como tales las explotaciones económicas comprendidas por una asociación de trabajadores, con el fin de obtener colectivamente medios para establecer seguros sociales o realizar fines benéficos o de cultura.

j) Para conceder, a censo reservativo o enfiteútico, a los arrendatarios actuales, las fincas que lleven en arrendamiento durante seis o más años y no tengan una extensión superior a 20 hectáreas en secano o dos en regadío.

k) Para conceder a censo reservativo o enfiteútico a los arrendatarios actuales, las fincas que lleven en arrendamiento durante treinta o más años, aunque tengan extensión superior a 20 hectáreas, siempre que el arrendamiento no disfrute una renta líquida catastral superior a 5.000 pesetas.

l) Para la concesión a los arrendatarios no incluidos en los dos apartados anteriores y a los trabajadores manuales que posean cuando menos una yunta de ganado de trabajo, cantidades de terrenos proporcionadas a los capitales de explotación que hayan venido utilizando.

De este apartado y de cada uno de los dos anteriores tendrán preferencia los que cultiven más esmeradamente. También podrán ser objeto de las aplicaciones enumeradas en la presente base las fincas ofrecidas voluntariamente por sus dueños al Instituto, siempre que éste reputé aceptable la valoración de los éterentes como base de la cesión o censo reservativo enfiteútico.

(Continuará.)

DEPORTES

FUTBOL

Ayer domingo hizo una excursión el Ulla F. C. de esta localidad a Arévalo, a jugar con el entusiasta equipo de la Casuel Arevalense. Varios jugadores del Ulla F. C. estaban lesionados y no pudieron jugar teniendo que alinearse Godino jugador del reserva que tuvo una actuación deficiente.

A la hora anunciada se presentaron los equipos en el campo que son largamente ovacionados, puesto el balón en juego los delanteros de Arévalo ponen en peligro la meta Ulliana defendida por Sotillo que con su gran estilo y seguridad logra alejar el peligro.

Por otra parte los medios y delanteros Ullianos se hacen por algunos momentos dueños del campo, tiran constantemente a gol pero la gran labor de Manzano impide que se marque.

A mediados del primer tiempo se marca el primer gol Ulliano este fué obra de Luis que lanzó un potente chut que entró en la red lamiendo el larguero, no pudiendo evitarlo el gran Manzano.

Con este gol se animan los equipos, Arévalo presiona Avila, se luce constantemente la defensa Ulliana Emilio es el que se lleva la mayor parte de las ovaciones. En una arrancada del extremo izquierda arevalense se interna de tal modo que a pocos metros bate a Sotillo.

Trascurre este tiempo con ligeros dominios de ambos equipos y sin alterar el marcador.

En el segundo tiempo ambos equipos quieren deshacer el empate se hace juego duro, Ubeda corre su línea centra recoge Avila que a su vez cede a Galve que no tiene nada mas que tocar el balón para introducirlo a la red (van cinco minutos de juego).

Arévalo presiona se luce toda la línea media Ulliana Manolo actúa en este tiempo mucho mejor que en el primero.

Arévalo marca su segundo gol por obra de Luis Tejedor, preten-

El Japon, Italia y la Sociedad de Naciones

(De nuestro servicio especial)

ROMA, 27. — No sabemos, en las horas en que escribimos, si en Europa habrá causado el gesto del Japon, la impresión producida en Italia, Nada menos que se trata de formar otra nueva Liga de pueblos, pero asiáticos, como si ello fuera lanzar un reto a la Sociedad de Naciones.

El Japon la quiere formar en vista de los continuos fracasos del organismo ginebrino de los primordiales fines que se propuso hace ya cerca de tres lustros. Provoca tal actitud la oposición real o problemática de los delegados en Ginebra en lo que concierne al reconocimiento de hecho del Estado manchú.

En Tokio se ha visto con disgusto la resistencia que se hace a ese reconocimiento por los pueblos de Europa, y el ministro de la Guerra japonés ha declarado que, aunque se halla dispuesto a colaborar con la Sociedad de Naciones, no dudará, sin embargo, en proceder a la formación de una Sociedad de Naciones asiáticas, si en Ginebra se toman acuerdos ilógicos e inicuos.

En Roma, los comentaristas de esta noticia se inclinan casi todos a conceder la razón a los nipones puesto que, en efecto, después de tantas Asambleas, se han frustrado todas las iniciativas que tendían a la pacificación de los espíritus y a poner trabas a los conflictos bélicos entre los distintos países. A Ginebra han ido siempre representantes del Gobierno italiano, llevando excelentes propósitos. Estos no llegaron a florecer; si acaso se les tomaba en consideración, y de ahí no se pasaba.

Mussolini, en algunas ocasiones, ha sabido hacer alusiones para que se pusiera remedio al mal. Ha visto que todo era inútil, y por eso, se ha reflejado, en sus discursos, en sus conversaciones, en los artículos que lleva publicados, el disgusto que sentía por no solucionarse en la Sociedad de Naciones los grandes problemas, como el del desarme y el de revisión de un Tratado, injusto a todas luces, como el de Versailles.

En Roma, y creemos que en toda Italia, se ha sabido apreciar la decisión del Japon como muy lógica, y muy justa, y como una lección dada a la intransigencia de ciertas naciones europeas.

Debaco Arnalza

Cine

Principal

«La Redada», cinta de la Paramount, pasada ayer en el teatro de la calle de Tallistas es una de tantas comedias policiacas en que el interés del espectador se mantiene vivo, a lo largo de una trama vulgar. Ni más ni menos que otras de su género entretuvo al respetable que con eso tiene bastante, pero no es posible afirmar que se trata de una buena producción siquiera no quepan grandes reparos que oponerle en orden a su técnica e interpretación, que nos parecieron bastante precisas.

den deshacer el nuevo empate pero no se logra. El Ulla presiona más pero no pueden marcar. Terminó el partido con el empate a dos.

El trio Ulliano jugó como él sabe, la media mejoró su actuación por estar más despenetrada y la delantera algo desconcertada pues estaba formada por el reserva ya dicho y Guadaño.

Los de Arévalo jugaron todos bien, el mejor Carlos defensa derecha.

El Ulla F. C. se alineó, Sotillo; Emilio, Manolo; Luis, Fuco, Aurelio; Avile, Guadaño, Galve, Godino, Ubeda.

Después del partido el Ulla F. C. fué obsequiado con una merienda.

F. K.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Seccion de anuncios

Tres meses gratis

OCTUBRE-NOVIEMBRE DICIEMBRE

puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1933, y pagando la suscripción por adelantado.

Don. Suscriptor o lector de EL DIARIO DE AVILA. Domicilio en. Provincia de. Calle. desea recibir un número de muestra. desea suscribirse para 1933, y envía 25 ptas. por Giro postal.

ASUNTO RADIO

Deseamos ceder la venta exclusiva para esta provincia, de los receptores CROSLY Radio Corporación, mundialmente reconocidos como uno de los mejores.

Ocho mil aparatos funcionando en España. Modelos de 4, 5, 7, 8 y 10 válvulas. Asunto de gran interés. Escribir a:

M. S. ANDRES. MADRID. Alcalá, 6 Rogamos indicar referencias comerciales.



COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Moto-nave Reina del Pacifico, 4 de septiembre. Vapor Orduña, 9 de octubre. Moto-nave Reina del Pacifico, 13 de noviembre. Vapor Orcoma, 18 de diciembre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga.

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Sastrechea, Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 1441. Dices a telegráficas BASTERRECHEA

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tija V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tija, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno.

Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25 Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2 En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 3.

Agente general: F. MACHERO. - Madrid. Apartado 12.023

Motores Eléctricos

MARELLI

Sociedad Española Maquinaria Marelli

PRIM, 5 MADRID

Apartado, 623 Teléfono, 14.696

PIDAN PRESUPUESTOS

Eugenio Jubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección.

- «Rosa Perrina», por Alice Fujó. Segunda edición. «Amar es vida», por M. Alanc. Segunda edición. «La Profesora de Piano», por Florence O'Neill. Segunda edición. «Un cuento azul», por Henri Ardel. Primera edición. «El mal paso», por Jacques des Gachons. Primera edición. «Kitty», por K. Tynan. Segunda edición. «La Marquenta», por Doullac. Segunda edición. «Mimón», por Guy Wirtz. Segunda edición. «Silencio heroico», por Jean de la Brète. Segunda edición. «Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición. «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac. Segunda edición. «La debile farza», por G. de Wally. Primera edición. «El juramento de Lucia», por G. de Wally. Segunda edición. «Todo llega», por Henri Ardel. Primera edición. «El misterio del Torcón», por De Bury. Segunda edición. «Las nueve hijas del coronel», por D'Abencourt et Du Tertre. Primera edición. «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón. Primera edición. «Dicha ignorada», por Mary Florian. Primera edición. «Amores casuales», por G. de Wally. Primera edición. «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagua. Segunda edición. «Doris», por Curtis Yorke. «Paulina», por G. de Wally. Y otras muchas en preparación.

Tomas en 4.ª, a plus. en rústica con vitopas cubierta en colores, y pesetas 250 en tela De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros, reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4



A este interrogante, sólo cabe una respuesta categórica: EL

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

4 TOMOS 4

SE INFORMARÁ EXACTAMENTE DE TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. DE ESPAÑA Y POSESIONES

54 MAPAS EN COLORES (los más completos que se han publicado)

SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 26 y 28 - BARCELONA

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. - (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13, (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. - C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante. (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes. - Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Informaciones del Patronato Nacional del Turismo. - C. Estrada 12, duplicado: de 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba. - Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a planes muy baratos las Bibliotecas de Novelas interesantes, de 150 a 250 páginas.

FOR 218 PESETAS

Pagaderas en 15 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y originales de autores españoles.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Se publica trimestralmente en la Biblioteca PATRIA, Puente de San Martín, MADRID

El Boletín de suscripción de esta obra, que se publica trimestralmente en la Biblioteca PATRIA, Puente de San Martín, MADRID, por 318 pesetas, pagadas en tres plazos de 106 pesetas.



ALMANAQUE TRATA DE TODO, INFORMAS DE TODO, ES ÚTIL Y ENTRETENIDA A TODOS.

Los Boletines de suscripción de esta obra, que se publica trimestralmente en la Biblioteca PATRIA, Puente de San Martín, MADRID, por 318 pesetas, pagadas en tres plazos de 106 pesetas.

Peletería LOS ITALIANOS Caba Baja, 16. MADRID

Pieles para adorno, desde 0,75.

¡Callos!

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparece en totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces

En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Importante compañía Seguros accidente alguna cartera confiaría Agencia Avila persona activa. Apartado, 973

Estudie una carrera comercial o técnica de porvenir en su propio domicilio.

Pida librito gratis a

Popular

Instituto Politécnico Apartado, 105. Sevilla

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Alas

EMPRESA ANUNCIADORA Carrera San Jerónimo, 3, principal MADRID Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos gratis

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. 'LA FAVORITA' CARABAÑA 'LA FAVORITA'. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

La asamblea del magisterio

El pasado sábado pronunció una conferencia en el Coliseo Abulense el inspector de primera enseñanza y Diputado a Cortes, D. Francisco Agustín, sosteniendo la teoría de «El niño sin el freno de una religión no puede educarse moralmente», siendo muy aplaudido. Al finalizar habló también, para rebatirle, el inspector jefe D. Alfonso Barea.

Ayer a las once se celebró en el Teatro Principal un acto cultural para la entrega de recompensas a los autores premiados en el certamen verificado hace unos meses en Cebrenos. Presidió el Gobernador civil Sr. Gómez Ibañez, tomando también asiento en el estrado los Diputados señores Torres y Agustín, teniente coronel Sr. Arce, comandante Sr. Albarrán, Presidente de la Audiencia Sr. Lafarga, inspectoras señoras Zamora y Cadenas y algunos miembros de la directiva de la asociación «Unitas».

Don Maximiano Jiménez después de leer el acta de concesión de premios, presentó en breves palabras a los oradores. Habló en primer término el inspector jefe Sr. Barea quien en breves palabras dijo que el Magisterio ha sufrido una modificación radical y los maestros abulenses han sido los primeros en darse cuenta de esto introduciendo por intuición propia las modificaciones para la nueva educación del niño.

El alcalde Sr. Linares, comienza manifestando que habla en nombre del Consejo provincial de Instrucción Pública y del Ayuntamiento. Dice que quiere deshacer el error de que el Magisterio está apegado al antiguo régimen.

Exhorta a los maestros a respetarse mutuamente las ideas de cada uno, sentando la afirmación de que la política del maestro debe ser de gran altura de miras ya que la escuela es el crisol donde se forja la conciencia del niño. Refiriéndose a la controversia de los inspectores dijo que los maestros tienen libertad para afiliarse al partido que mejor les parezca; claro está—dice—que si alguno me pidiera consejo yo diría que el partido mejor es el en que yo milito. Finaliza abogando por la prosperidad del Magisterio.

D. Ramón Latarga y el teniente coronel Sr. Arce, pronuncian brevísimas palabras, el primero ensalzando al maestro, y el segundo estableciendo comparaciones entre la escuela y el cuartel.

El gobernador civil Sr. Gómez Ibañez, comienza su discurso diciendo que es para él un orgullo presidir esta Asamblea.

Continúa diciendo que no solo es maestro el que enseña a leer, sino aquel que enseña el camino de la vida con una conducta recta y ejemplar. Habla de lo que es el magisterio y lo que puede hacer formando hombres libres sin ligaduras al cacique. Sigue manifestando que todo hombre debe ser político y mas el maestro, pero no un político de partido, sino un político que sepa enseñar a los ciudadanos cuales son sus derechos y cuales son sus deberes, y finaliza afirmando que esto se logra cuando se observa la misma conducta dentro y fuera de las escuelas.

Acto seguido se procedió a la entrega de premios a los autores de los trabajos que a juicio del jurado lo merecieron, que fueron los siguientes: D. Segundo Sánchez, maestro de Amavida; D. Francisco Vega, de Navalmaral; D. Segundo Durán, de Arenas; D. Felix Calvo, de Navas del Marques; D. Segundo Pérez, de Santa María de los Caballeros; D. Victor Pérez, de Arenas; D. Macario P. Velayos, de Pascualgrande; D. Salvador Cillán, de Arenas, y en los temas de cantos regionales fueron premiados D. Máximo P. Antón, de El Arenal; D. Arsenio P. Palacios y D. Luis Dávila.

A las dos de la tarde se reunió

DONATIVOS PARA LA FIESTA DE SANTA TERESA

D. Claudio Sanchez Albornoz y señora, señores marqueses de Villanueva de Valdeza, señora viuda de Abenoja, señora viuda de Varó, señora viuda de Moufort, señora viuda de Salcedo, una devota, señores de Cancio, familia de Galindo, doña Isabel, doña Teresa Pérez de Alcover, doña Crescencia López, señora viuda de Gutiérrez e hijos, D. Fernando Cid, una devota, doña Bárbara Aguado, doña María Villas, D. Venancio Rodríguez, doña Cecilia, D. Bruno Casillas, un sacerdote.

Sociedad de Seguros Mútuos de Incendios de Avila

Pone en conocimiento de todos sus asociados y público en general que las Oficinas sitas calle Rodríguez Larreto, núm. 2, estarán abiertas todos los días laborables de 5 a 6 de la tarde.

La Directiva.

**

SE ARRIENDAN

los pastos de invierno en la dehesa de «El Bosque» sita en el término municipal de Puebla de Montalban (Toledo) sobre tres mil fanegas de tierras de labor, monte y buenos sotos. Para tratar con el administrador de la antedicha dehesa en el mencionado pueblo,

**

A disposición de quien acredite ser su dueño tenemos en esta administración un cupón de la Deuda del Estado.

**

Últimas novedades en paraguas Almacenes ARTURO GONZALEZ

**

SANCHEZ Y PRIETO

Únicos instaladores autorizados por ELECTRA ABULENSE S. A. Los avisos para ampliación o reparación de instalaciones deben dirigirse a VALLESPIN 13. Tel. 130

Instalaciones de alumbrado y fuerza, instalaciones eléctricas de automóviles. Reparación de toda clase de aparatos eléctricos

CARGA Y REPARACION DE ACUMULADORES

**

SE RUEGA a quien haya encontrado un llavín en la vía pública, lo entregue en esta administración.

**

Medias de hilo y seda

Las mejores calidades

Casa HERRERA

**

Hemos recibido en esta redacción el «Boletín Oficial de la Diócesis» que inserta normas para la toma de posesión de los nuevos párrocos, firma de segundas propuestas y otros originales de interés para los sacerdotes.

**

ELECTRICIDAD

RICARDO RICO NIETO

Autorizado por Electra

Abulense S. A.

Instalaciones e eléctricas, montaje de motores y todo lo concerniente a electricidad. Personal competente.

Trabajo garantizado

Provisionalmente los encargos

Zandrería, 25. (Relojería).

**

Chalecos ingleses para caballero

y niños

Camisería HERRERA

ron en banquete los maestros en la antigua academia de Intendencia, haciendo uso de la palabra al final el subsecretario de comunicaciones señor Galarza y el vicepresidente del Congreso Sr. Baróns.

Paisanos que triunfan

Por la prensa de León, llega hasta nosotros la gratísima noticia de haber obtenido un triunfo en aquella ciudad, nuestro paisano el joven e inspirado compositor musical D Santos García Vidal, con el estreno de nueva obra la comedia lírica «El pintor del alma», obra que según los colegas leoneses fué larga justamente ovacionada.

Como recordarán nuestros lectores, este paisano ganó el pasado año los primeros premios de Paso doble y Schotis en el concurso celebrado en la madrileña barriada de Atocha, entre 17 y 25 concursantes respectivamente.

Mucho nos halagan los triunfos de nuestros paisanos, más cuando como el caso presente son continuados, y deseamos a nuestro paisano que éstos se sucedan y se vean confirmados los auspicios de la prensa leonesa, la que le elogia efusivamente prediciendo que Santos García está llamado a intervenir no tardando en el «parnasillo» lírico español.

Muy cordialmente felicitamos al don Santos García Vidal por el gran triunfo logrado en el arte musical en el que con tan buen éxito ha comenzado, lamentando no poder contarle entre nosotros, para compartir con él sus merecidos triunfos.

**

MILITAR RETIRADO con alguna práctica agrícola se ofrece para cargo de confianza o contable, Garage España.

**

Checos y abrigos cuero Almacenes ARTURO GONZALEZ

**

Ha sido denunciado Victoriano Grande por infringir la ley penal de montes.

**

SE ARRIENDA

Los pastos y montanera, bien sean juntos los dos aprovechamientos o separados; de la dehesa «San Rafael», término de Torrejón el Rubio desde primero de octubre hasta el 30 de septiembre del año 1933.

Tiene la dehesa de cabida 1320 hectáreas. Para tratar con el dueño de la dehesa D. Ubaldo Plasencia en Castañaver (Cáceres) o con el guarda en la misma finca.

**

Paisanos acudid en Madrid a la pensión LA ABULENSE de la viuda del Tenor Galindo.

Estables 6 pts. Viajeros 8 pts.trato esmerado Ventura Vega 13, pral. izquierda

**

El juez municipal y secretario judicial de Hoyocasero, don Pedro González y D. Andrés Fernández, nos ruegan recibamos la noticia publica en el número del día 26 del pasado mes de septiembre, referente a haber sido puestos a disposición del señor juez de Instrucción del partido.

Accedemos al requerimiento de dichos señores, haciendo la salvedad de que la noticia nos fué transmitida como otras veces por conducto fidedigno.

**

Checos desde 25 pesetas

Casa HERRERA

**

SE ARRIENDA

Para ovejas durante la temporada de invierno el quinto Raigosillo de la dehesa de Las Lomas, término de Talazuela provincia de Cáceres; para tratar en Avila con D. Benito Dávila Sánchez Monge y en la misma dehesa con el guarda mayor Pedro Sánchez.

**

Arturo Canales Entarimados del Norte, pino rojo Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 5

Excursion a Segovia y La Granja

DIA 12 DE OCTUBRE, FIESTA DE LA RAZA

Salida de Avila: 8 mañana. Llegada aproximada a Segovia: 10 mañana. Visita en Segovia de sus principales monumentos hasta las 13,30. Almuerzo en un hotel de primera categoría.

Salida hacia La Granja a las 14,30 horas. Llegada a La Granja: 14,45. Visita en La Granja del palacio y jardines hasta las 16 horas. Juegos de aguas: desde las 16 a las 17,30 horas.

Salida de La Granja con dirección a Segovia y Avila: 18 horas. Llegada a Avila: 21 horas aproximadamente. Precio por persona: 17 pesetas. Incluido viaje ida y vuelta, Almuerzo en Segovia, guías, gratificaciones y propinas.

INSCRIPCIONES: JUNTA PROVINCIAL DEL TURISMO ESTRADA, 12, duplicado.

Intereses de Avila

Una conversación con el alcalde sobre casa de Correos Escuela Normal y Escuelas Nacionales

Desde hace dos días sabemos que el alcalde Sr. Linares tenía algunas oficinas de interés para la población, y aún cuando procuramos entrevistarnos con él no pudimos conseguirlo hasta ayer, dadas las ocupaciones que le absorben su tiempo.

En el salón del Hotel Inglés mientras esperamos la llegada del Sr. Galarza charlamos con el señor Linares que nos dice lo siguiente:

Tan pronto como leí en la prensa local que Avila había sido excluida en la relación de ciudades en que han de construirse casas de Correos, marché a Madrid poniéndome al habla con el director de Correos don Serafín Ocón, manifestándole que la exclusión de Avila había sido motivada por una equivocación, ya que dicho señor tenía en proyecto un viaje para ver los terrenos que el Ayuntamiento ha ofrecido para la edificación.

Pero a este viaje se ha adelantado el subsecretario Sr. Galarza que está para llegar de un momento a otro, y esto es una buena prueba de que en Comunicaciones se dieron al alcalde toda clase de explicaciones con respecto a este asunto.

—¿Qué hay de la nueva Escuela Normal?

—También van por buen camino estas gestiones; hoy mismo ha llegado el arquitecto de Instrucción pública para ver los terrenos que se han ofrecido.

Como yo estaba ocupado en el acto del Teatro—nos dice el señor Martínez Linares—he delegado en los señores San Román y Marín Rodríguez, el primero como concejal y el segundo como profesor del centro docente, y según se me dice al Sr. Gallego le ha parecido inmejorable el sitio, que es el comprendido entre el convento de Sta. Ana y la carretera de la Estación.

Por último el Sr. Linares nos manifestó que dentro de breves días se sacará a subasta la construcción de los grupos escolares de la calle de Tallistas.

Nos despedimos del Sr. Linares agradeciéndole las noticias que nos ha facilitado.

**

Según se nos informa el Sr. Galarza ha prometido a las autoridades comenzar en brevisimo plazo la construcción de la Casa de Correos.

**

No tenemos almacenes pero vende tan barato como en fábrica Camisería HERRERA

**

El señor gobernador civil ha impuesto 50 pesetas de multa a Medardo Herránz por infracción del Reglamento de hospedaría.

**

TRIGO

Manitoba, enano de Jaén y Moncloa 48, para siembra se vende en Bascarrabal, informará José de Paz

**

SE ARRIENDA

en las afueras del Puente un almácén con corral y otro local a propósito para cereales o ultramarinos. Para tratar Santiago de Diego. Vallespin, 5.

Ecos de sociedad

Toma de hábito

En el Monasterio de Santa Ana se ha celebrado esta tarde la toma de hábito de la religiosa Sor Carmen del Divino Amor Misericordioso, en el siglo señorita Carmen Fernández Fernández. Actuaron en la ceremonia el arcediano de esta Catedral M. I. Sr. D. Emilio Sánchez, quien pronunció una plática alusiva al acto, asistiendo al oficiante D. Flavio Aguilera y D. Emilio Berlana, siendo madrina la distinguida señorita Mercedes de Rodas.

Después del acto la numerosa y distinguida concurrencia fué obsequiada con un «lunch» en una de las gradas del convento.

A las muchas felicitaciones recibidas por la nueva religiosa EL DIARIO une la suya muy sincera.

Una boda

En la capilla de PP. Paules, que se encontraba artísticamente adornada, se unieron esta mañana en el indisoluble lazo matrimonial la bella señorita Paquita San Segundo, hija del funcionario municipal don Juan Manuel, con el joven industrial de El Escorial y buen amigo nuestro D. Mariano Velayos.

Realizó la unión el superior de la C. M., Rvdo. P. D. Joaquín Calles, actuando de padrinos el coto abogado y laureado escritor don José María Martínez y Ramón y la señorita Teresa San Segundo, tía de la novia.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un bien servido barquete en el Gran Hotel.

El nuevo matrimonio al que deseamos todo género de venturas, salió en viaje de novios para diversas capitales.

Enfermo

Se encuentra enfermo a consecuencia de un ataque de hemiplejía, el comandante de Infantería retirado D. Juan Francisco Jacinto. Hacemos votos por su alivio.

Exámenes

Con brillantes notas ha obtenido el título de bachiller la distinguida señorita Teresa Marín Rodríguez.

También ha cursado con excelentes calificaciones un curso de la carrera de leyes, la bella señorita María Teresa de Miguel. Enhorabuena.

Sufragios

El Rosario que se reza en la Soferanía durante todo el mes de octubre será aplicado por las almas de D. Marcelino Jiménez Peñalver y de su esposa doña Manuela Martínez Piñero (que en paz descanse).

Aniversarios

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña Luisa Arana Ereño, y D. Rafael Jiménez.

—Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de D. Antonio Barreiro que (e. p. d.) las misas de ocho y media y nueve que se celebren mañana en la parroquia de San Vicente serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

A las distinguidas familias de los finados renovamos nuestro pésame.

De días

Mañana los celebrarán doña

Un nuevo éxito de la Academia Cívico Militar

La Academia Cívico Militar que con tanto acierto dirigen los competentes profesores D. Juan García Pérez, y D. Manuel Lorente acaba de obtener un nuevo triunfo que añadirá a los muchos ya cosechados en los años que lleva funcionando.

Durante el verano han funcionado las clases de preparación para ingreso en el grado profesional del magisterio habiendo ingresado nueve de los 12 alumnos presentados por esta Academia.

Mucho nos congratulamos de este nuevo éxito de la tan prestigiosa Academia Cívico Militar, felicitando a sus directores y competente profesorado.

Mañana darán principio en este centro de enseñanza las clases de preparación para ingreso en el cuerpo de Estadística.

ULTIMA HORA

El aniversario de la muerte de D. Jaime

MADRID 3, 430 tarde.—D. Alfonso Carlos ha dirigido a sus partidarios una comunicación en la que recordando la fecha del aniversario de la muerte de D. Jaime de Borbón a la vez que pide plegarias por su alma jura sacrificar su vida en la lucha contra el comunismo antihumano. En Madrid en la parroquia de San José con gran concurrencia de tradicionalistas se celebró una solemne función de aniversario por la muerte de D. Jaime. En varias poblaciones se han celebrado también ayer y hoy misas y comuniones en sufragio del que fué caudillo de la Tradición.

Otras noticias de Madrid

—El Sr. Prieto asistió esta mañana a la inauguración del curso en el colegio de huérfanos ferroviarios. El ministro ocupó la presidencia y pronunció un discurso.

—Se reciben noticias de que en la estación de La Poveda descarriló el tren descendente de Aragón resultando herido el empleado de la Compañía Francisco Ruiz Martínez que falleció al llegar a la estación de Valladolid. Los destrozos ocasionados en la vía se espera que puedan ser reparados prontamente.

Elecciones en Sepúlveda

SEGOVIA.—En Sepúlveda se han celebrado elecciones municipales para elegir nuevo Ayuntamiento. Se han enfrentado radicales con radicales socialistas. En la noche del sábado al domingo llegó a aquel pueblo el gobernador. De madrugada la Guardia civil se presentó en el domicilio de cinco significados radicales procediendo a su detención no dando explicaciones y diciendo solo que obraban por orden del gobernador. Los detenidos lo estuvieron hasta anoche.

A pesar de ello los radicales obtuvieron seis puestos contra tres los radicales socialistas.

El nuevo gobierno catalán

—El Sr. Maciá ha facilitado una nota con el nuevo gobierno de la Generalidad que es el siguiente: Maciá, Presidencia y Agricultura; Ventura Gassol, Cultura; Tarradella, Gobernación; Serra, Economía; Cassal, Trabajo; Antonio Girau, Acción social; Lluhi Fomento y Puigmal, Hacienda. El Sr. Casanova continuará de teniente alcalde.

—En el discurso que el Sr. Maciá pronunció ayer en el Congreso de la Izquierda ha manifestado que no aceptará el cargo de presidente de la Generalidad si en las elecciones para el Parlamento catalán triunfaran las derechas.

Francisca Pol, la señora de Bustillo y los señores González Rojas, Pou y de Blas.

Viajeros

Han salido para Madrid D. Fernando R. Torres y familia; el abogado D. Luis Cuenca y D. Vicente Aguado acompañado de su hijo, y para Bilbao con el fin de predicar la novena del Pilar, el magistral de esta Catedral, D. Castor Robledo.